

سوال: عقیدہ آخرت کی وضاحت کریں۔ اس کے
انسانوں کی افرادی و اجتماعی زندگی پر اثرات
کا جائزہ لیں۔

تعارف (Introduction)

اسی مسلمان کا ایمان اس وقت تک مکمل نہیں
ہو سکتا جب تک کہ عقیدہ آخرت پر ایمان نہ رکھتا
ہو۔ اسلام میں قیامت یا آخرت کے عقیدے کو
نبیاری کی ایک خاصیت حاصل ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ انسان
نے کمال اعمال سے الگ ہونے کا ارادہ دار
اسی عقیدے پر ہے۔ مسلمانوں کے عقیدے کے مطابق
یہ کائنات ایک دن فنا ہو جائے گی اور اللہ تعالیٰ
نے علم سے فرارے زندہ رہنے کی پوری بارگاہ الہی میں
پیش ہوئے۔ اور ان کے بعد اعمال کے مطابق
سزا و جزا کا فیصلہ ہوگا۔ اس سے پوری انسانوں کو
قیامت کے روز نفس نہیں رکھتے۔ قیامت کے دن
تمام انسانوں کو پھر سے زندہ کرنے کے لیے آیا جائے گا
ان کے اعمال کا حساب ہوگا۔ اچھے اعمال کا پورا
اجرمہ گا۔ برے اعمال کا برا اجر ملے گا۔ عقیدہ
آخرت کا آخری جائزہ لیا جائے۔ لو معلوم ہوگا
کہ مسلمان کی عملی زندگی کا بنیادی اثر ہے یہی عقیدہ
ہے۔ کیونکہ اسلام انسان کی آخری زندگی کو حقیقی

زندگی اور اس کی کامیابی کو لقمہٴ کامیابی سمجھنا ہے

آخرت سے معنی و مفہوم

آخرت سے معنی ہے "پھر سے آنے والی" ہماری
عاری زندگی کو قرآن حکیم میں الحیاة الدنیا
کہا گیا ہے۔ یعنی دنیا کی زندگی یا مرقا الاوتی
کہا گیا ہے۔ یعنی نسلی یا ابتدائی (زندگی) موت
کے پھر کی زندگی کو آخرت اور عقیباً یا عقیباً کا
معنی ہے "پھر آنے والی"

اسلام کا تصور آخرت

اسلام میں آخرت کا بنیاد و افضل تصور دنیا ہی ہے
و فیصلت بریائیوں کی اور ساری کمزوریوں کی
بیوقوفی۔ مرنے سے پہلے انسان کو دوبارہ زندگی
رہنے کا خیال ہونا چاہئے۔ گاہ اللہ تعالیٰ نے حق و سچ کی
یلتی ہوئی۔ دنیا میں کیے گئے اعمال کا حساب ہو گا۔
جس میں سب سے زیادہ بڑا وہ ہو گا وہ اللہ تعالیٰ کا اور
جس نے اپنے اعمال کو دوبارہ بڑا کر دیا ہے وہ اللہ تعالیٰ کا
اسلام کے تصور آخرت سے اہم نکات روح و دل میں
(۱) انسان کی اس عاری زندگی کا خاکہ اس کی زندگی
کا مکمل خاکہ نہیں بلکہ یہ لو ایک زندگی سے دوسری
زندگی میں تبدیلی ہے، مرنے سے صرف انسان کا جسم
منا ہو جاتا ہے، اس کی روح نہیں

(۱) یہ رتوی، زندگی، اور اور ساری سے جسے آخرت

زندگی راہی ہے

ارتداد باری، لہائی ہے

ترجمہ: "اے صبری، قوم! یہ دنیا کی زندگی لذت

روزہ ہے، بگوشہ کی دنیا کی زندگی لذت آخرت ہے"

(سورۃ صرمن: 39)

(3) زندگی، زندگی آخرت کی نہیں ہے، یہاں انسان کو

پوئے گا اس کی فعل آخرت میں کاٹے گا، یعنی یہاں

کو کھلی رہیں گا اس کی جزا پورا آخرت میں ملے گی

(۴) یقیناً آخرت اس زندگی سے بہتر ہے۔ ایک

اور صفحہ پر دنیا کی زندگی کا آخرت سے سبالتوں

موازہ کیا ہے

ترجمہ: "یہ لذت رتوی، زندگی پر فوٹس ہے حالانکہ

یہ دنیا کی زندگی آخرت سے صحابہ میں ایک صدق

قائل نے سوا کہ نہیں ہے

(الرعدہ آیات ۶۱-۶۵)

(5) جو شخص الفلہ کا مستحق قرار پائے گا، جنت میں

راقل ہو گا اور سزا سے بچاؤ کو، جنت میں لہنگہ دیا

ماتے گا۔

عقیدہ آخرت سے اثرات

عقیدہ آخرت سے افرادی زندگی پر اثرات احساس زور داری:

آخرت پر یقین رکھنے سے انسان میں زور داری کا احساس پیدا ہوتا ہے اسے معلوم ہوگا کہ وہ اپنے اعمال سے اپنے مال و مواہب سے براہ راست فائدہ لے

بتلی کی طرف جانا اور کراہی سے اجتناب

اس لیے بتلی کی رغبت اور کراہی سے لغزت پیدا ہونے میں قوائیں اتنے موثر نہیں ہیں جتنا عقیدہ آخرت موثر ہے۔ یہ اثرات زور میں بدلتی ہو کر قوائیں کی جگہ عقیدہ لے اور اس سے انسان کا کوئی عمل پوشیدہ نہیں رہ سکتا۔ پھر نیک اعمال کی سزا کا لایح اور بدی کی سزا کا فوق بھی ہوگا

زندگی کی صفت پر یقین

عقیدہ آخرت کا سب سے بڑا اور اہم فائدہ یہ ہے کہ انسان اپنی رہنمائی کو ناممکن سمجھنے بدلتا ہے۔ مرنے سے زندگی بالکل عبت اور بے مقصد معلوم ہوگا۔ آخرت کی زندگی نہ ہو تو پھر یہ زندگی زندگی نہیں ہے۔ یعنی پیدا ہونا، جیوان ہونا، کھانا پینا

مصائب پر راست / تاوان اور / جاننا ہی بالکل
 فوول سائل جسوس یو تاے اس سوت سین
 اے کوئی زندگی لیسرے کا لوی لوی حق قدرت کے
 جسے بے محنت سے کھوان اور دوسرے جاندار
 زندگی لیسرات بے تدبیر سبت ازیت سے سائل
 کیونکہ دوسرے حیوانات نے پر عین انسان ایک
 ڈی شعور جاندار مخلوق ہے

قوله و حکمت

عقیدہ آخرت انسان میں یہ قولہ و حکمت پیدا
 کرتا ہے کہ وہ اگھے کا مگر تا املات قواعد دنیا
 میں ان اعمال کا اسے کوئی اجر ملے گا نہ ملے
 اسے لقس بیوتا ہے اس سے کہے ہوئے اعمال
 راہیگان لیس آخرت میں اسے اس کا پورہ پورہ اجر
 ملے گا کیونکہ اصل زندگی تو آخرت ہی ہے

ہرات و شہادت:

آخرت کے ایمان سے انسان نے اندر یہ لقس
 پیدا ہو جاتا ہے کہ آخرت ہی زندگی اس دنیا ہی
 زندگی سے لیسرے ہے ہمارے اور راجی و صحابہ
 اس لیے اس عارفی اور لہیا زندگی کی حکمت کے

لوں، آ کر اس کی عقبی سرور مال لہ لقیبارہ سرور
 صرافہ کا ہے ہوا ہے کا نہیں، اس لیے ہوا اپنی جان
 کی بھی پرواہ نہیں کرتا، اس سے اس سے اندر ہے مثال
 شرارت اور شرارت کا صرف پیدا ہوتا ہے۔

حقیقہ آفریت ہے اعلیٰ وندی پر اثرات فروع لقوی

حقیقہ آفریت کی وہ ہے معاشرے میں پر سرکاری
 لبرواں فرقتی ہے، کیوں کہ کوئی اپنی آفریں زندگی
 کو لبر سے لبر بن رہتا ہے ایسا ہے اور اس سے
 لیے جو اس سے ہے اور پر سرکاری اور لقوی ہے
 کیوں کہ لبر شخص اس حقیقت سے لبر کی آگاہ ہے
 کہ لبر اصوات کو زندگی کی بیوی اس کا بھی خاتمہ
 نہیں ہوگا۔

فروع اعلیٰ اقتدار

آفریت لبر ایمان رکھنے کی وہ ہے معاشرے میں
 اعلیٰ اقتدار لبر ہے کیوں کہ آفریت لبر لبر رکھنے کی
 وہ ہے لبر لبر قد انہوں سے لبر رکھتے ہیں
 اور لبر لبر سے لبر کرتے ہیں اور ان سے لبر لبر
 کرتے ہیں اور لبر لبر سے لبر لبر لبر لبر لبر

لُفْرَتِ كَالْعَالَمِ بِيَدِهِ اِسِيَامِ اَصُولِ مَرْفَعٍ اَوْ مَرْفَعٍ
مَعَاشِرَةٍ مِّنْ اَعْلَى اِقْدَارِ كَوْثَرٍ وَغَيْرِهَا

جذیبہ فلاح انسانیت

گناہ سے پرہیز، گناہوں سے لُفْرَتِ مَرْفَعٍ کا معنی
سے روٹی، تنگی اور اوجھالیوں سے عفت و رعیت، عافیت
کی طرف اشتیاق اور اعلیٰ روایات، اقدار کو انسان
کی آرزو حد ایک معاشرے میں پیدا ہو جاتی ہے لہذا
پھر وہ معاشرہ فلاح انسانیت کا علم دار بن جاتا ہے
اور صحیح معنیوں میں ایک اسلامی معاشرہ بن جاتا ہے
جس کی بنیادوں میں اسلام کے اصول جات رہیں
ہوتے ہیں۔

اتفاق فی سبیل اللہ

عقدہ آج تاراہوں، مہنگوں، صبحوں اور
کی صوبہ داروں میں رہتا ہے کہ وہ اعلیٰ عزیز اور
سفید پوشی کا لہرہ رکھنے کے لیے کسی سے آئے
یا تو نہیں پہلا ہے اور جب خدا تعالیٰ کی راہ میں
کسی بھی لایح کے بغیر فرج کیا جاتا ہے تو ایسا
کئے سے ہے ہر وہ حساب لگایا جاتا ہے۔

نتیجہ (Conclusion)

اسلام میں عقیدہ آخرت کو بنیادی اہمیت حاصل
لے کر ہے۔ اس لیے مسلمان کا ایمان اس وقت تک کھنڈ
نہیں ہو سکتا جب تک اسے آخرت پر ایمان نہ
ہو۔ آخرت پر ایمان ہونے کی وجہ سے ہمارے
ادارے مضبوط ہوتے ہیں۔ انسان کو کوشش کرنا
ہی ہے کہ اسے کام کرنے کی۔ کیونکہ وہ آخرت میں
جو اچھے اعمال کی بنا پر اسے حاصل ہوں گے۔ اس سے علاوہ
عقیدہ آخرت پر ایمان پر انسان کی قرابت
اور اجتماع و زندگی میں بہت اہمیت کے حامل
ہے۔ انسان کو کوشش کرنا ہے کہ وہ اپنے تمام
اعمال کو سچا بنائے تاکہ اسے اچھا رکھنے یا اچھے
اچھا کرنے کی کوشش کرے۔